Cinematica de la particula

Movimiento circular. Movimiento relativo



En sintesis P Y%

Posicion: ¥ = Rcos@i + Rsenfj. |

Velocidad angular: O = C;—Z (direccion: perpendicular al plano .

~ -

N\
del movimiento y sentido definido por la mano derecha) 6 = 6, + |, tto Q-dt "==-

Aceleracion angular y = % -0 =0+ fttoy - dt
Velocidad: 7 = Q X 7

. .__dv_dQ_ _ = _dF _ _ _ _ = = =
AceleraC|on:a=E=EXr+QXE=yXT+QXU=y><r+Q><Q><r



Ejemplo 1 (clase anterior)

e Un objeto se mueve con una trayectoria circular de radio R = 0,4m. La

velocidad angular es Q = 0,2%7\5. Determinar la velocidad del objeto en los

puntos A, By C. y

,” - \OC

/ \
/ \
B; 60° '\

I X

\ /

\ /

~ 7




Ejemplo 2
Una persona esta en el borde de una calesita de 2m de radio.
Inicialmente la calesita esta en reposo y empieza a moverse con una

aceleracion angular |y|=0,6t (1/s3) en sentido antihorario.

Escribir la posicion de la persona en funcion del tiempo



Esquema de la situacion (desde arriba)
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Escribir la posicion

r=(R-cosd)i +(R-send)]

r=(2m-cosd)i +(2m-send)j



Escribir la posicion en funcion del tiempo

e La posicion de la persona esta en funcion del angulo, pero el angulo
depende del tiempo
e Para eso nos dan la aceleracion angular. En este sistema de referencia

y=y-k= o,6t(i3)|2
S

Para este sistema de referencia, terna derecha
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j:) it = Qﬁ:iQ —>Q, + Lto wt = Q(1)
Q

Q, +| t o,6t(si3)dt - Q(t)

0,3t (S%) = Q(t)



o(t)
o- 97 tht—Ide
ot

6, + t " Qdt = A(t)

[03t’ (S%)dt - O(t)

0,1t3(si3) =0(t)



Entonces...

r= (2m-cosO)I +(2m-senéd) |
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Qué pasaria cuando |y|=07

e La velocidad angular seria constante, entonces en un MCU
o 0=0Ot

r=2m-cos (Qt) +2m -sen (Qt)]



Movimiento relativo

p/o "p/o’

Tpjo = Tpjo” 1 To'/0



Movimiento relativo

* Tpjo =Tpjo” T To/0

Si derivamos esta expresion respecto del tiempo

° vp/o = ﬁp/o' + 170'/0

Si derivamos nuevamente respecto del tiempo

* QApjo = Apjo' t+ Aoso

Ejercicio 12 (en aula virtual)



